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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районной акции «Защитникам России - слава!», 

среди обучающихся образовательных учреждений Советского района

1.
Общие положения

Настоящее положение регламентирует сроки, порядок и условия проведения районной акции «Защитникам России - слава!», среди обучающихся образовательных учреждений Советского района г. Брянска (далее – акция), посвященной Дню защитника Отечества. 

Общее руководство акцией осуществляет управление образования Брянской городской администрации. 

Непосредственную организацию и проведение акции осуществляет МБУДО «Центр внешкольной работы Советского района» г. Брянска при поддержке ГАУК «Брянский Областной Ордена Трудового Красного Знамени Театр Драмы им. А.К.Толстого».
Акция проводится в целях гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.
Задачи акции:

· активизировать работу детских общественных объединений по гражданскому и патриотическому воспитанию подрастающего поколения;

· формировать у обучающихся чувства патриотизма, гордости и любви к малой Родине, уважения к истории Российского государства, к защитникам Отечества и повышение престижа военной службы;

· создание условий для демонстрации в детской, подростковой среде различных видов социальной активности участников детских общественных объединений; 

· предоставление возможности каждому ребенку выразить признательность ветеранам войны и труда средствами изобразительного искусства.

3.Участники акции

В акции принимают участие обучающиеся образовательных учреждений Советского района (учащиеся 1-11 классов) по трем возрастным категориям:

- учащиеся 1-4 кл 
-  учащиеся 5-8 кл;

-  учащиеся 9-11 кл.


Участие индивидуальное.

4.Сроки, порядок и условия проведения акции
Акция проводится с 24 января по 21 февраля 2024 года. Творческие работы предоставляются до 16 февраля 2024г. в МБУДО «Центр внешкольной работы Советского района» г.Брянска по адресу – пр.Ленина, 28/1, каб.№3.(конт.телефон – 66-43-95, Анастасия Михайловна Беззуб).
Акция проводится в 3 этапа:

1 этап – проведение акции на базе образовательных учреждений, отбор лучших работ.

2 этап – районный этап: рассмотрение конкурсных работ, подведение итогов.

3 этап – вручение творческих работ  представителям Совета ветеранов г.Брянска, участникам СВО, жителям города  на торжественных мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества.

Содержание акции:

Творческие работы предоставляются по следующим номинациям:

· «Подарю я в этот день...»; 
· «Для храбрости всегда есть время». 

Каждое образовательное учреждение имеет право предоставить конкурсные работы во всех возрастных категориях и номинациях.

Требования к материалам.
Номинация «Подарю я в этот день...».
Конкурсантам предлагается самостоятельно изготовить сувенирное изделие (оберег, магнит, сувенир, поздравительную открытку и т.п.), которое станет подарком ко Дню защитника Отечества для ветеранов ВОВ и участников локальных воин и СВО. 
Работа должна иметь эстетичный вид, быть оригинальной, иметь композиционное решение. Размеры изделия не должны превышать в высоту и ширину - 15 см. Требования к технике исполнения – любая.
Примечание: открытка должна быть выполнена на плотном листе формата А5. Открытки могут быть разных видов (складываться, раздвигаться). Требования к технике исполнения – любая.
Работы должны быть выполнены индивидуально, групповые работы не принимаются.
Каждая конкурсная работа должна  быть запакована в прозрачный пакет/файл. К нему прилагается этикетка (Приложение №1).
Критерии оценки:

· соответствие теме;

· качество оформления работы, дизайн, техника выполнения;
· творческий подход в выполнении работ;

· эстетичность в оформлении работы;

· сложность и оригинальность.
Номинация «Для храбрости всегда есть время». 

Участникам предлагается представить стихотворение собственного сочинения, посвященное стране, малой Родине, мужеству и героизму русского народа в годы Великой Отечественной войны и современное время, стихи посвященные Героям Отечества, проявившим смелость и отвагу. 
Произведение должно быть написано на русском языке. Объем: от 4 до 24 зарифмованных стихотворных строк. Ответственность за авторство несёт участник акции, представивший данную работу к участию.
Подавая заявку, автор дает свое согласие на безвозмездную публикацию своего произведения на сайте ЦВР Советского района и в официальном сообществе в социальной сети «Вконтакте».

К участию НЕ ДОПУСКАЮТСЯ тексты, содержащие ненормативную лексику, имеющие в содержании признаки разжигания национальной, расовой, религиозной либо иной розни.
Работа должна сопровождаться заявкой:

· Название работы;

· Ф.И. автора без сокращения;

· класс, образовательное учреждение;

· Ф.И.О. руководителя, должность.

Критерии оценки:

· содержание;
· смысловая и композиционная целостность;
· эффект воздействия на широкую аудиторию (общее эмоциональное восприятие);
· ритмическая стройность стихотворения (размер, ритм, рифма, благозвучие);

· стилистическая и языковая грамотность стихотворения.
5.Подведение итогов

Участники акции, победители награждаются грамотами управления образования Брянской городской администрации.

Работы, ставшие лучшими в номинации «Подарю я в этот день...» будут вручены ветеранам, жителям города на торжественных мероприятиях, посвященных Дню Защитника Отечества.

При поддержке Брянского театра драмы им. А.К. Толстого, стихотворения признанные лучшими в номинации «Для храбрости всегда есть время» в каждой возрастной категории, будут прочитаны ведущими артистами театра. Видео прочтения будут опубликованы в официальном сообществе ЦВР Советского района (https://vk.com/cvrbryansk).
Приложение №1

ЗАЯВКА

на участие в районной акции «Защитникам России - слава!»

	Название работы
	

	Номинация
	

	Ф.И. автора (печатными буквами)
	

	Школа (гимназия), класс
	

	Ф.И.О. руководителя (печатными буквами), должность, номер телефона 
	


