Аналитическая справка о деятельности педагога дополнительного образования Титова Геннадия Ивановича

Титов Геннадий Иванович работает в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Центр внешкольной работы Советского района» г.Брянска с 2020 года. За время работы показал себя грамотным, целеустремлённым, инициативным, творчески работающим педагогом. На занятиях Геннадий Иванович успешно решает образовательные, воспитательные и развивающие задачи образовательной программы «Фотостудия «Ракурс».
Титов Г.И. работает с детьми кропотливо, шаг за шагом, прививая любовь к фотоискусству. Педагога отличает знание интересов, потребностей детей школьного возраста, профессиональная любознательность, демократичность во взаимоотношениях с детьми, соблюдение норм педагогической этики. Учебный материал излагается в соответствии с современными требованиями, адаптируется с учётом разноуровневого обучения, отличается содержательностью, глубиной, разнообразием.
Геннадий Иванович умело создает ситуацию успеха для обучающихся. Педагог мастерски владеет различными методическими приёмами организации учебно-воспитательного процесса, умело организует обучающихся на занятиях, вовлекая их в активную познавательную деятельность, создавая атмосферу успеха, доверия и доброжелательности. Занятия Геннадия Ивановича отличает высокий темп обучения, активность обучающихся. 
Педагог осуществляет оптимальный отбор методов, средств и форм обучения и воспитания в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей. Геннадий Иванович владеет и успешно внедряет в практику работы современные педагогические технологии:
- личностно–ориентированные – позволяющие усложнять задания опережающим программу детям, упрощать работу менее подготовленным детям (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_195 );
-коммуникативная технология обучения – Титов Г.И. проводит обучение на основе общения, где у детей формируется умение высказывать свое мнение, понимать, принимать или отвергать чужое мнение, осуществлять конструктивную критику, уметь «докапываться» до истины, искать позиции, объединяющие различные точки зрения;
-информационно-коммуникационные – на занятиях объединения «Фотостудия «Ракурс» педагог эффективно использует технические средства обучения, учебные видеофильмы.
Титовым Г.И. разработана образовательная программа «Фотостудия «Ракурс». Программа рассчитана на 1 год обучения, возраст обучающихся 11 – 17 лет. Содержание программы направлено на создание условий для формирования гармонично развитой личности ребёнка, для его самореализации в процессе приобщения к техническому творчеству и фотоискусству.
Использует в системе и эффективно применяет современные образовательные формы и методы:
- "Киночай" (каждый месяц) проводится с просмотром и последующим обсуждением образцов мировой киноклассики: «Отроки во вселенной», «Москва-Кассиопея», «Чучело» и др. (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_188, https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_169 ,https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_122 )
- внеаудиторные занятия в Городском Выставочном зале – с целью создания условий для атмосферы творческого поиска, обучающиеся познакомились с фотохудожниками брянского городского фотоклуба "Брянская улица" и представленными их работами на открытии фотовыставки "Летнее ассорти" (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_157 , https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_162)
- фотопрогулки – обучающиеся и руководитель объединения часто фотопрогулки и проводят выездные фотосессии, а затем рассматривают и активно обсуждают получившиеся снимки (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_174, https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_154 );
В течение всего периода работы в центре Геннадий Иванович с помощниками (обучающими творческого объединения) проводит репортажные фотосъемки каждого значимого мероприятия центра. При освещении культурных мероприятий, соревнований, конкурсов и торжеств и в каждом фотоотчете передает соответствующую атмосферу, драматизм и накал страстей, чтобы зритель смог сам увидеть событие глазами очевидца и пережить вместе с его участниками неповторимые моменты:
- муниципальный этапа регионального конкурса исполнителей эстрадной песни "Юные голоса" среди учащихся Советского района г. Брянска (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_214) 
- Открытый профессиональный конкурс работников образовательных организаций "Лучший образовательный проект в области дополнительного образования детей"(https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_198);
- Торжественный прием в ряды «ЮНАРМИИ» (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_190 );
- Районный конкурс юных экскурсоводов музеев образовательных организаций Советского района г. Брянска (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_177 );
- Соревнования школьников "Любимый уголок России" (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_172);
-ТАРАРАМ ( https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_92 )
-Открытый городской смотр-конкурса Почётных караулов Постов N1 общеобразовательных учреждений города Брянска (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_88 );
- Слет актива РДШ Советского района (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_81 );
- Районный конкурс детских клубов по месту жительства "Мы - команда!" (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_76 ).
Геннадий Иванович постоянно работает в составе жюри конкурсов на муниципальном уровне:
- городской фотофестиваль «БРЯНСКИЙ ОБЪЕКТИВ»;
- открытый районный фотоконкурс «Брянщины любимый уголок»;
- городской фотоконкурс «Школьная пора», среди обучающихся образовательных учреждений города Брянска с 29 марта по 28 мая 2021 года.
Результаты аттестации в объединении «Фотостудия «Ракурс» показывают высокий уровень освоения обучающимися теоретических и практических разделов образовательной программы. Количество обучающихся объединения освоивших образовательную программу на высоком уровне составляет 64,3%. 35,7% обучающихся объединения показали средний уровень освоения программы.
Обучающиеся Титова Г.И. неоднократно побеждали в конкурсах: 
- апрель 2021г. Международный фестиваль-конкурс искусств «Отражение»;
· 2 место Кузнецова Татьяна Природа глазами художника;
- июль 2021г. фотоконкурс "Брянщины любимый уголок":
· 2 место – Глазунова Елизавета, 13 лет, фото «Готовимся к празднику»;
· 2 место – Киселев Олег, 14 лет, фото «Вечер жаркого дня»;
- июль 2021г. Муниципальный конкурс детского творчества «Год 41-й, начало июня», посвященный 80-летию начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.:
· 1 место Хромов Михаил, творческая работа "Ветеран";
- июль 2021г. – грамоты городской заочного литературно-творческого конкурса "Мой космический мир"
· 2 место - Кузнецова Татьяна,
· 2 место Кузнецова София,
· 2 место Сычев Тимофей,
· 3 место - Шавкун Яны,
· 3 место - Шавкун София.
Титов Г.И. работает в тесном контакте с родителями обучающихся творческого объединения. Оказывает консультативно-информационную помощь, проводит индивидуальную работу с родителями обучающихся, нуждающихся в особом внимании, что способствует предупреждению асоциального поведения. 
Педагог регулярно проводит родительские собрания на актуальные темы воспитания: 
- «Возрастные особенности детей»;
- «Соблюдайте правила дорожного движения!» (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_150);
- «Безопасность на воде» (https://vk.com/foto32rakurs?w=wall-199781396_144
- «Развитие творческих способностей детей в подростковом возрасте»;
- «Успехи и достижения обучающихся объединения». 
Геннадий Иванович награжден грамотами:
· Грамота муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр нешкольной работы Советского района» г. Брянска.
Геннадий Иванович владеет современными воспитательными технологиями. Умело и эффективно, используя современные формы и методы воспитательной работы на занятиях и в досуговое время, всегда создаёт условия для раскрытия лучших личностных качеств обучающихся, их самореализации, тактично и целенаправленно, в сотрудничестве с родителями через социальную сеть (сообщество Фотостудия "Ракурс") https://vk.com/foto32rakurs .
Таким образом, педагог дополнительного образования Титов Геннадий Иванович, стабильно показывает высокие результаты обучения и воспитания детей. 
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